

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Михайловой Анны Алексеевны
на тему «ИННОВАЦИОННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ КАК ФАКТОР
УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА», представленной на соискание
ученой степени кандидата наук по специальности 25.00.24 – Экономическая,
социальная, политическая и рекреационная география**

Диссертационная работа А.А. Михайловой посвящена новой, но вместе с тем, актуальной проблеме экономгеографических и в целом региональных исследований – инновационной безопасности региона и особенностям ее оценки и обеспечения. Диссертанткой уделено внимание проработке как теоретических, так и методических и прикладных аспектов исследования, в том числе уточнено содержание понятия инновационной безопасности и показано ее место среди важнейших принципов устойчивого развития региона, дана классификация моделей инновационного процесса с учетом территориальных особенностей его реализации, выявлены системно-структурные особенности территориальной инновационной системы мезоуровня, разработана методика оценки инновационной безопасности регионов и апробирована на материалах субъектов СЗФО РФ и более подробно – Калининградской области.

Теоретическая часть работы опирается на анализ широкого спектра основных теорий и концепций общественной географии и региональной экономики, затрагивающих различные аспекты устойчивого развития территориальных социально-экономических систем на базе инноваций, а также прикладных работ в области изучения опыта формирования и развития территориальных инновационных систем мезоуровня. Вместе с тем, материал автореферата не дает представления об осведомленности автора о иных концепциях и подходах, фокусирующихся на изучении процесса рационализаторства, однако не использующих термин «инновация» как основополагающий.

Работа выполнена с применением традиционных методов социально-экономических и географических исследований (картографического, системно-структурного, статистического и других). С методической точки зрения заслуживает внимание предложенная А.А. Михайловой методика оценки инновационной безопасности региона, учитывающая не только экономические, но и другие ее компоненты, в том числе эколого-географическую. В качестве предложений по дальнейшему развитию данного направления можно порекомендовать рассмотреть не только регионы СЗФО РФ, а провести сравнительный анализ для всех российских регионов, не ограничиваясь одним годом.

В целом, представленная работа является законченным диссертационным исследованием, отличающимся новизной, высокой теоретической и практической значимостью. Приведенный в автореферате список публикаций и выступлений на

международных конференциях по теме исследования свидетельствует о достаточном уровне апробации работы. Диссертационное исследование Михайловой Анны Алексеевны «Инновационная безопасность как фактор устойчивого развития региона» отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.



Лимонов Леонид Эдуардович,

Д.э.н. (специальность 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством, область исследований – управление инновациями и инвестиционной деятельностью), профессор, генеральный директор АНО «Международный центр социально-экономических исследований «Леонтьевский центр», Санкт-Петербург, 190005, 7-я Красноармейская ул., д. 25, тел. +7-812-316-62-46, e-mail: limonov@leontief.ru.